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”Näytänkö minä joltain IT-nörtiltä?”

Yrittäjä on ihminen, joka on onnellisim-
millaan voidessaan keskittyä yrittämiseen 
– eikä esimerkiksi tietotekniikan kanssa 
painimiseen.
Elisa Huolenpitopalvelu vapauttaa sinut IT-huolista. Käytössäsi on kattava valikoima 
palveluita, josta rakennat tarpeidesi mukaisen kokonaisuuden. Huolenpitopalvelulla 
varmistat tietokoneidesi ja palvelimiesi häiriöttömän toiminnan, eivätkä tärkeät 
tiedostosi pääse vahingon yllättäessä katoamaan. Tarvittaessa saat IT-tukemme 
vaikka paikan päälle.

Savon Yrittäjät

Seppo Virta
Toimitusjohtaja / Kuljetusyrittäjä, Abeona ky.

”Kun 15 autoa kuljettaa tavaraa 24 tuntia 
vuorokaudessa, toimiston on pyörittävä mukana. 
Meidän tuote on toimitusvarmuus: päiväntuoretta 
postia, lämmintä leipää, kauppojen tarjoustuotteita. 
Kaiken pitää toimia kuin rasvattu, kellon ympäri. 
Vaikka koko kalusto pyörii tietotekniikan 
ansiosta, en ymmärrä siitä tuon taivaallista. 
Onneksi ei tarvitsekaan.”

www.elisa.fi/huolenpitopalvelu

Varaa aika lähimmälle Elisan yrittäjämyyjälle 
www.elisa.fi/ajanvaraus

Soita Elisan yrittäjäasiakaspalveluun 010 19 13 19 
(ark. 8–16.30, pvm/mpm)

Elisa Huolenpitopalvelu

24/7

* Elisa Huolenpitopalvelun 
 avaus 19,90 € (alv. 0 %)
* Elisa Huolenpitopalvelun 

19 90 ( l 0 %)

(alv. 0 %)
alk.5€/kk*aa

Soita 010 19 13 19 tai tule paikan päälle kuulemaan yrittäjäjärjestöeduista. Elisa Shopit, 
yrityspalvelupiste, Pasi Suominen, 050 506 7866, Kolmisopentie 3 (Kolmisopen marketti), Kuopio. 
www.elisa.fi/yedut

EL_YJA_Abeona_A4_SAY_10_09.indd   1 19.10.2009   10.25



3

Yrittäjä

INFO
5 • 2009

Puheenjohtajalta

Keskity olennaiseen!

Vuoden 2008 jälkeen on ollut maail-

mantaloudessa ennennäkemätön va-

paan pudotuksen aika. Tästä eteenpäin 

maailman talousodotukset voinevat 

olla vain paranevia.  Meillä yrittäjillä – ja 

osalla nimenomaisesti juuri nyt – on 

käyttöpääomatarpeita: maksu häiriöisiä 

yrityksiä on nyt 10,5 prosenttia (henki-

löitä 2,1 prosenttia) enemmän kuin vuo-

si sitten. Kappalemääräisesti se tarkoit-

taa 100 000 maksuhäiriömerkintää 

(kokonaismäärä 550 000) enemmän 

kuin vuonna 2008. Yritysten osalta yli 

puolet johtuu trattojen protestoinneista, 

ne ovat lisääntyneet 40 prosentilla. 

Konkurssiin on lokakuuhun mennessä 

haettu 2 680 yritystä, lisäystä viime 

vuoteen 34 prosenttia. Myönteistä on 

se, että konkurssiin haettujen yritysten 

määrä on syyskuussa pienentynyt 

sekä rakennus- että monella muulla 

toimialalla. Vahvoja elpymisen merkke-

jä ei Suomen Pankin pääjohtaja Erkki 

Liikasen mukaan ole, mutta pohja on 

saavutettu. Tänä vuonna kansantuote 

supistuu –7 %. Ensi vuodelle ei ole 

odotettavissa enää supistumista mutta 

ei merkittävää kasvuakaan. Yrittäjä-

päivillä esiintynyt valtiosihteeri Raimo 

Sailas arvioi nousun vuonna 2010 ole-

van hidasta nopeutuen vuonna 2011. 

Sailas ennustaa että kaikkinensa ensi 

vuosikymmenellä kasvu on vaatima-

tonta nimenomaisesti kiristyvän vero-

tuksen takia. Edelleen tarvitaan valtio-

vallalta yrittäjyyttä vahvistavia, kannus-

tavia veropäätöksiä sekä kasvua ja 

yrittäjyyttä tukevaa talouspolitiikkaa. 

Tätä meidän järjestönä on tiukasti vie-

tävä eteenpäin ja tuotava esille se tosi-

asia, että nykyisten ratkaisujen valossa 

näyttää siltä, että tavallisen yrittäjän 

verotaakka kasvaa, mikä ei tällaisena 

aikana ole hyväksyttävää.  

Tiukka aika taloudessa johtaa myös 

tiukkoihin toimiin yritystoiminnassa.  

On keskityttävä olennaiseen. Olennai-

seen on keskityttävä myös järjestötoi-

minnassa. Erityisesti nyt pyrimme jär-

jestönä keskittymään savolaisia yrittä-

jiä konkreettisesti vahvistaviin, liiketoi-

mintaa lisääviin ja hyödyttäviin asioihin.  

Oppiva yritys -hankkeen kautta voit 

hankkia lisäarvoa tuottavaa osaamista 

itsellesi ja työntekijöille. Yksikään ei 

huku -hanke taas tukee hetkissä jolloin 

tarvitset tarkastella liiketoiminnan ko-

konaisuutta karikoista selvitäksesi. 

Osuva-hanke auttaa jos olet luopu-

massa tai toisaalta laajentamassa lii-

ketoimintaasi. Toiminnan laajentami-

seksi nimenomaisesti kansainvälisty-

minen on maakuntamme pk-yrityksille 

haaste ja mahdollisuus. Vientiä vauh-

dittamaan olemme rakentamassa yh-

dessä Kauppakamarin kanssa Venäjän 

markkinoille suuntaavaa hanketta. 

Muitakin vientiin kannustavia toimen-

piteitä maakunnassamme on: TE-kes-

kukselta on mahdollista hakea kan-

sainvälistymistä tukevien hankkeiden 

valmisteluun valmistelurahoitusta 

hankkeisiin, jotka poikkeavat yrityksen 

tavanomaisesta liiketoiminnasta tai 

kehittävät sitä merkittävästi. Rahoitus-

ta myönnetään enimmillään 15 000 

euroa ensisijaisesti lyhytkestoisiin sel-

vityksiin tai asiantuntijoilta hankittaviin 

ostopalveluihin. Ja vaikka ei heti lähti-

sikään kansainvälistymään, niin kan-

nattaa muistaa että matalasuhdanne 

on kuitenkin toimialojen markkina-

osuuksien uudelleenjakamisen aikaa.

Tiukkana aikana on keskityttävä olen-

naiseen ja seurattava tarkasti ajassa 

tapahtuvia muutoksia.  Nyt on seurat-

tava tarkasti esimerkiksi sitä, mitä ta-

pahtuu pienten yritysten mahdollisuuk-

sille osallistua julkisiin hankintoihin. 

Valtiovalta teki päätöksen nostaa jul-

kisten hankintojen raja-arvoja. Yrittä-

jäkunnan valtaosan etu olisi ollut jul-

kisten hankintojen mahdollisimman 

matalat raja-arvot ja siitä seuraava 

mahdollisimman suuri avoimuus. Nyt 

on tiukasti pidettävä huoli siitä, että 

julkiset päättäjät toimivat lainsäädän-

nöstä huolimatta avoimesti ja läpinä-

kyvästi rakentaen hankintatoimilleen 

selkeät pelisäännöt ja ohjeistukset, 

jotka mahdollistavat pienten yritysten 

osallistumisen hankintakilpailuihin.  

Näin rakentuu uskottava julkinen han-

kintapolitiikka. 

Yrittäjien on vastaiskuna etsittävä 

kumppaniyrityksiä. Pienten yritysten 

on verkotuttava entistä vahvemmin 

toisten yritysten kanssa jotta voi vas-

tata suurempiinkin tarjouspyyntöihin. 

Nuo verkot on luotava ennakkoon, 

kumppanuudet rakennettava valmiiksi 

– tarjouspyynnön tultua verkon kuto-

miseen ei enää ole aikaa.  

Tsemppiä syksyyn – tehoa toimiin!

Voimaa – virkeyttä – viisautta,

Sirpa Alho-Törrönen, puheenjohtaja

Savon Yrittäjät ry

puh. 044 323 7000

sirpa.alho-torronen@anakom.com
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Laajentaisinko
bisnestä

yritysostolla?

Ota yhteyttä 
– sovitaan aika tapaamiselle

Arto Nykänen, projektipäällikkö
(017) 368 0507, 044 368 0507, arto.nykanen@yrittajat.fi 

Eeva Pekonen, projektisihteeri
(017) 368 0505, 044 368 0505, eeva.pekonen@yrittajat.fi 

Mistä löydän jatkajan 
elämäntyölleni?

Yksikään ei huku, Savon Yrittäjät
Haapaniemenkatu 40, 70110 Kuopio
Sähköposti: yeh@savon.yrittajat.  

AjankohtaistaAjankohtaista  YRITTÄJILLEYRITTÄJILLE

Aiheuttaako taantuma harmaita hiuksia?
- Älä jää yksin murehtimaan, vaan ota yhteyttä ajoissa!

Kai Kolehmainen   Mari Huohvanainen
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Yrittäjien eläkkeet ja sosiaaliturva ovat 

keskimäärin palkansaajaa heikommat. 

Osaltaan se johtuu lainsäätäjästä, 

mutta myös yrittäjien vahvasta uskos-

ta säilyä aina terveenä, liian myöhäi-

sestä oman eläketulon selvittämisestä, 

ja osittain myös tietämättömyydestä. 

Yrittäjän eläke, sairauspäiväraha tai 

vanhempainpäiväraha, turva työkyvyt-

tömyyden tai työttömyyden varalta 

riippuu täysin maksetusta YEL-työtu-

losta. Ja liian usein yrittäjät ottavat 

tuloihinsa nähden liian pienen YEL-

vakuutuksen.

Yhä enemmän suurten ikäluokkien 

lähestyessä eläkeikää tulee esiin tilan-

teita, ettei yrittäjä voikaan jäädä eläk-

keelle tulotason romahtamisen takia.  

Vaikka eläkeyhtiöt lähettävät vuosittain 

yrittäjälle työeläkeotteen, josta kerty-

nyt eläke on laskettavissa, ei YEL-va-

kuutusta helposti nosteta. Ehkä yritys-

toiminnan alkuvaiheessa on kaikkia 

kustannuksia säästösyistä vedetty 

alas ja on henkisesti vaikea talous-

tilanteen parantuessakaan YEL-vakuu-

tusta merkittävästi korottaa. Lisäksi 

YEL-vakuutushan on myös varsin jous-

tava eli sitä voi hyvänä aikana korottaa 

ja toisaalta huonompana maksaa vä-

hemmän. 

Yrittäjät ovat selvästi vähemmän sai-

rauslomalla kuin palkansaajat. Yksi syy 

tosin on se , että  sairastaminen tapah-

tuu yrittäjällä enemmän töissä. Mutta 

jos on maksanut minimi YEL-vakuutus-

ta, niin sairausloman ajan kuukausitu-

lot ovat alle 400 €/kk. Pitempi sairas-

taminen ja itsensä tervehdyttäminen 

käy kalliiksi; on käytettävä säästöjä, 

lainattava tai… 

Helposti kuvittelemme olevamme ter-

vaskantoja, mutta tosiasiassa kenelle 

tahansa voi sattua vahinko, loukkaan-

tuminen tai pitempiaikainen sairaus, 

mikä estää yrityksen pyörittämisen. 

Riittääkö silloin YEL-vakuutuksen turva 

takaamaan niin itselleen kuin useasti 

myös perheelle kohtuullisen elintason. 

Toimitusjohtajalta

Sairastaisitko, jos tulosi 
ovat 400 € kuukaudessa tai 
tuletko eläkkeellä toimeen 
samalla summalla?

Parhaiten asiasta saa käsityksen esi-

merkin avulla

TEL-työtulo:

6561 €/v (=minimi)  • 

-> sairauspäiväraha-arvio 

15,64 €/arkipäivä = n. 340 €/kk

15 000 €/vuosi • 

-> sairauspäiväraha-arvio 

35,76 €/arkipäivä = n. 770 €/kk

35 000 €/vuosi • 

-> sairauspäiväraha-arvio 

77,72 €/arkipäivä = n. 1670 €/kk

Oman YEL-vakuutuksentason tarkis-

taminen kannattaa tehdä ja varmistaa 

oma eläke- ja sosiaaliturvan taso.  Oma 

vakuutusyhtiö tietää.

Eino Fagerlund, toimitusjohtaja

Savon Yrittäjät

p. (017) 368 0501 tai 

eino.fagerlund@yrittajat.fi 

Toimistosihteeri

Jaana Paulanne-Sahrio

puh. 368 0500

Järjestöpäällikkö

Tuula Palojärvi

puh. 368 0504, 044 368 0504

Järjestösihteeri

Mia Hakulinen

puh. 368 0508, 044 368 0508

Jäseneksi liittyminen

Arja Sutinen

puh. 050 412 3851, 0440 344 005

Osuva projektipäällikkö

Arto Nykänen

puh. 368 0507, 044 368 0507

Osuva projektisihteeri

Eeva Pekonen

puh. 368 0505, 044 368 0505

Yksikään ei huku -projektipäällikkö

Kai Kolehmainen

puh. 368 0503, 044 368 0503

 

Yksikään ei huku -projektisihteeri

Mari Huohvanainen

puh. 368 0530, 044 368 0530

Savon Yrittäjien toimisto 

palvelee ark. klo 8–16:

Haapaniemenkatu 40

70110 Kuopio

etunimi.sukunimi@yrittajat.fi 

www.savonyrittajat.fi 

Toimitusjohtaja

Eino Fagerlund

puh. 368 0501, 044 368 0501
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1. VEROT JA RAHAT
Taloudessa riittää • 

ristiriitaisia ilmiöitä

Taloudelliset ongelmatilanteet• 

Arvonlisäverotuksessa • 

tapahtuu paljon vuonna 2010 

Uuden osakeyhtiölain • 

varojenjakoon suunniteltu 

uusia säännöksiä – 

voimaantulo epävarmaa

Työsuhdematkalipusta • 

5 • 2009

Suomen Yrittäjien

YrittäjäInfon

löydät netistä osoitteesta

www.yrittajat.fi 

Jäsensivuille kirjaudutaan

jäsennumerolla

Jos haluat saada Infon

paperiversiona, ota yhteyttä

Savon Yrittäjien toimistoon

puh. (017) 368 0500 / 

Jaana Paulanne-Sahrio

entistä houkuttelevampi 

työsuhde-etu

Korotetut poistot sallitaan  • 

2. TYÖNANTAJAN ABC
Mitä työnantajan on hyvä • 

tiedostaa, kun lomautus on 

kestänyt yli 200 päivää

Osasairauspäivärahan • 

saamisen edellytykset 

muuttuvat

3. YRITYSTOIMINNAN  
ABC 

Suullinen sopimus on sitova• 

Lex Nokia – vastaus • 

yritysten tarpeisiin

Laki julkisista hankinnoista • 

muuttuu – kansalliset 

kynnysarvot nousevat

REACH velvoittaa jatko-• 

käyttäjiltä ilmoitusta 

30.11. mennessä 

Ajankohtaista

Verotilin ensimmäinen vaihe tulee käyt-

töön vuoden 2010 alusta. Verotili on 

uusi järjestelmä, jonka tavoitteena on 

vähentää yritysten ja veroviranomaisen 

välistä ilmoitus- ja rahaliikennettä.

Verotili toimii siten, että Verohallinto 

kirjaa maksettavaksi tulevat suoritukset 

verotilille velvoitteina ja verovelvollisen 

maksamat suoritukset hyvityksinä. Ve-

rovelvollinen maksaa viitenumeron avul-

la kaikki velvoitteensa yhdellä tilisiirrolla. 

Maksujen suorituspäivä ja samalla ve-

rojen ilmoittamispäivä yhtenäistyy kuu-

kauden 12. päiväksi. Verotili toimii ver-

Tietoa verotilistä

kossa ja ulkoasultaan se muistuttaa 

paljon nykyisiä verkkopankkeja.

Verotilijärjestelmä tulee ensi vaihees -

sa koskemaan oma-aloitteisia veroja, 

joita maksavat pääasiassa yritykset. 

Myöhemmin toisessa vaiheessa järjes-

telmän piiriin on tarkoitus saattaa 

Verohallinnon maksuunpanemat verot, 

kuten ennakkoverot. Toisen vaiheen 

suunnittelu aloitettaneen Verohallin-

nossa loppuvuodesta 2010. Kolman-

nessa vaiheessa mukaan järjestel -

mään tuodaan verojen perintään liitty-

vät toiminnot.

Netissä yrittajat.fi  -sivustolla on tieto-

paketti, jossa on käsitelty verotilijärjes-

telmää yleisesti, sekä otettu esiin muu-

tokseen liittyviä asioita, joita yrittäjän 

on hyvä huomioida järjestelmään siir-

ryttäessä.  Tietopaketti löytyy sivuston 

välilehdeltä ”verot ja rahat” hakemiston 

kohdasta ”verotus”.

Verohallinnon infopaketti löytyy osoit-

teesta www.vero.fi , josta löytyvät myös 

tarkemmat tiedot verotoimistojen jär-

jestämistä verotilin asiakaskoulutus-

tilaisuuksista (Kuopiossa 24.11.). 

YRITTÄJYYS KANTAA SUOMEA
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TT-bussissa toimintaansa esittelevät:

Osuva-palvelu
tarjoaa monipuolisia asiantuntijapalveluja omistajanvaihdoksen 
kaikkiin vaiheisiin sekä luopuvalle yrittäjälle että jatkajaksi aikovalle.

Oppiva Yritys –palvelu
Yrityslähtöisiä täsmävalmennuksia ja koulutusta tarjolla 
pienyrityksille nyt jopa 80%:n tuella. 

Yksikään ei huku –hanke
auttaa yritystäsi vaikeana aikana löytämään uusia
mahdollisuuksiaja ratkaisuja taantuman aiheuttamiin ongelmiin.

Kuntosavotta
Monipuolista toimintaa yrittäjien työhyvinvoinnin
tukemiseksi.

Torstai 12.11.2009 Tiistai 17.11.2009 Tiistai 24.11.2009
Rautavaara klo 10:00-11:30
Varpaisjärvi klo 12:30-14:00
Lapinlahti klo 14:30-16:00

Sonkajärvi klo 10:00-11:30
Iisalmi klo 12:30-14:00
Vieremä klo 15:00-16:30

     -bussista saat toimivia työkaluja yritystoimin-
tasi ja itsesi kehittämiseen. TT-bussista ei löydy 
vanhentunutta kalustoa, vaan uusimmat viritykset! 

  -bussin KIERTUEAIKATAULU:

Tulossa torille!

Tiistai 10.11.2009
Maaninka klo 10:00-11:30
Nilsiä klo 12:30-14:00
Siilinjärvi klo 15:00-16:30

TUKEA TUKEA TAANTUMAAN!TAANTUMAAN!

Lisätietoja: Mia Hakulinen / Savon Yrittäjät, p. 017 368 0508, mia.hakulinen@yrittajat.   

Pielavesi klo 10:00-11:30
Keitele klo 12:30-14:00
Kiuruvesi klo 15:30-16:30

20-vuotis juhlanäytös kotimainen farssikomedia 

Kylpylähotelli Rauhalahden iltaravintolassa 
Käsikirjoitus: Olli Tola ja Pentti Järvinen Ohjaus: Lasse Aho 

Nyt  
ohjelmaa 
mm. Pikku-
jouluihin 

ESITYKSET 2009 klo 19 
Joka torstai 5.11. -17.12.  
kesto n. 2,5h 

 Esityksen yhteyteen on liitettävissä ruokailu  
(mm. pikkujouluteatteri-buffet 21€/hlö) tai väliaikatarjoilut,  
KYSY LISÄÄ myyntipalvelusta. 
 
Liput: 12€/hlö (Ryhmäale joka 20.lippu on ilmainen) 
 

Tiedustelut ja varaukset:  
Kylpylähotelli Rauhalahden myyntipalvelu p. 030- 608 30 

ESITYKSET 2010 klo 19 
Joka maanantai 1.2.- 22.3. 

Naurat vielä narikassa 
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Virallinen kokous

Aika: torstaina 19.11.2009 

 klo 17.30 alkaen

Paikka: Puijon Maja, 

 Puijontornintie, Kuopio

Käsitellään sääntöjen 10§:n 

määräämät asiat:

Toimintasuunnitelma ja talousarvio• 

Puheenjohtajan, varapuheenjohtajan ja • 

muiden hallituksen jäsenten palkkiot

Savon Yrittäjien Sääntömääräinen Syyskokous

Yhteistyökumppani:

Savon Yrittäjien entisistä hallituksen 

jäsenistä koostuva emeritus-toiminta 

virallistui 22.10.2009. Perustamisko-

kouksessa oli 20 osallistujaa eri puolilta 

maakuntaa. Alustavasti Emeritus-klubin 

tarkoituksena on mm. hakea yrittäjille 

valtiollisia kunniamerkkejä, valita vuo-

den yrittäjäteko, antaa lausunto maa-

kunnallisen yrittäjäpalkinnon valinta-

prosessissa, ideoida muita palkitsemi-

sia, rakentaa järjestelmää jossa aute-

taan aloittavia ja nuoria yrittäjiä, osal-

Emeritus-klubi käynnistyi

Niilo Huttusesta Emeritus-klubin 
johtokunnan puheenjohtaja

listua yrityskummitoimintaan... ja tieten-

kin tavata hyviä ystäviä, joita on kertynyt 

järjestötoiminnan vuosien aikana. Ehkä 

pitää myös yhdessä hauskaa...

 

Perustamiskokous valitsi itselleen pu-

heenjohtajaksi emeritus Niilo Huttusen 

Sonkajärveltä ja johtokuntaan jäseniksi 

emerita Ester Vuoren Kuopiosta, eme-

rita Sirpa Kinnusen Leppävirralta, 

emeritus Väinö Korhosen Kuopiosta, 

emeritus Martti Kähösen Juankoskel-

ta ja emeritus Reijo Räsäsen Kuopios-

ta. Ensi tehtävinä uudella johtokunnalla 

on rakentaa Emeritus-klubille säännöt 

Savon Yrittäjien hallitukselle hyväksyt-

täväksi sekä ideoida lähiaikojen toimin-

ta niistä kymmenistä ideoista, joilla 

perustamiskokouksen osallistujat eväs-

tivät valittuja henkilöitä.

 

Lisätietoja emeritus klubin toiminnasta 

ja siihen osallistumisesta antavat joh-

tokuntaan valitut henkilöt.

Emeritus-toiminnan perustamiskokous keräsi entisiä yrittäjäjärjestökonkareita yhteen.

Aluejärjestön puheenjohtajan • 

valinta toimintavuodeksi 2010

Hallituksen jäsenten lukumäärä • 

vuodeksi 2010

Hallituksen jäsenten valinta • 

vuodeksi 2010

Tilintarkastajien ja varamiesten • 

valinta sekä heidän palkkiot

sekä muut hallituksen valmistele-• 

mat tai jäsenten hallitukselle 

vähintään 20 vuorokautta ennen 

kokousta kirjallisesti esittämät asiat

Ilmoittautumiset torstaihin 12.11. 

mennessä Jaana Paulanne-Sahriolle 

puh. (017) 3680 500 tai jaana.paulan-

ne-sahrio@yrittajat.fi . 

Tervetuloa!
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Iisalmi
Aitek Oy• 

Halosen Kotineule ja Kotipalvelu• 

K-Market Lippis Avoin yhtiö• 

Koron Kotitalkkari• 

Kulta Kotipalvelut• 

Linjakatutyöt T Heiskanen• 

Maarakennus Salonen Oy• 

Maatalous- ja Metsäpalvelu • 

Ahti Huttunen
Max Cafe Oy• 

Ohenmäen Energia• 

Päiväkoti Kissanpäivät oy• 

RP-Teollisuuspalvelu Oy• 

Savon Lasituote Oy• 

Soitinhuolto P.R. Guitars• 

Vakuutuspalvelut Ari Kärkkäinen Ky• 

Juankoski
Hautaus- ja Juhlapalvelu • 

Ruukin Kukka Ky
Remontti- ja kirvesmiestyö • 

Matti Ruotsalainen
Suomisauna Tervamäki• 

Suunnittelupalvelu Jokinen E.• 

Kaavi
Kaavin Biolämpö Oy• 

Keitele
JT Linjat• 

PJ-siivous- ja kotipalvelu• 

Ravintola Sinikello• 

Kiuruvesi
Kiurun Laskenta Ky• 

Savon Biokuljetus Ky• 

Kuopio
Aler-Toimet• 

Ari-Pekka Parviainen/• 

HammasAsema
Artra• 

Asianajotoimisto • 

Markku Nykänen Ky
Dens Alegro Oy• 

Ensihoitokoulutus ja Konsultointi • 

Vainionperä
ENSRAK• 

Savon Yrittäjien uudet jäsenet 25.8.–20.10.2009

Fysiopalvelu Tuulikki Laitinen• 

Hotelli Puijo Koto/Rilipu Oy• 

Huolto ja Asennus T. Haapa Tmi• 

InnoSport Oy• 

Jani Hein Ky• 

Jouni Ahonen/Talonrakentaja• 

JukiBox Oy• 

Kantri Kuppila/Everlink Oy• 

Kauneushoitola Raita Holopainen• 

Kotileipomo JuhlaHetki• 

KotiWay Avoin yhtiö• 

Koulutus Ordén Ky• 

Kuljetuspalvelu Parviainen• 

Kuopion Asuntomyynti/• 

Laatumarkkinointi Oy
Kuopion Henkilöstökonsultointi• 

Kuopion Huoltotrio Oy• 

Kuopion Maustesoppi Ky• 

Kuopion Wanha Walio Ky• 

Kuopion Vihannesaitta Oy• 

Kuvataideopetusta• 

Käännöspalvelu Ulla Toivanen• 

Laatu-Leila• 

Laitinen Mirja Tmi• 

Lakiasiantoimisto Hakola• 

Lapinvuori Ky• 

Laskentakapusta • 

Marjatta Antikainen
Lastentarvike/Kuopion Äitiys- ja • 

Vauvatarvike Oy
Leilan Pannu ja Pata Oy• 

Leskinen Miika• 

Lounas Ravintola Mairella/• 

Karikkan Oy
Lounas-Kahvila Kokkipoika• 

LVJ Service Ky• 

Maanrakennuskonepalvelut • 

Juha Ruuskanen
Markkanen Seppo/Kuljetus• 

Mayström/Tiliratvat Ky• 

Metsätyö Eronen• 

Piippo & Taari Oy• 

ProCadena Oy• 

Puhdasmaailma/• 

Pirkko Kämäräinen
Puijon LVI-Vikapalvelu Oy• 

Puijon Torni ja Puijon Maja/• 

Puijon Huippu Oy
Puupaja R. Voutilainen• 

Päivi Tanhu Ky• 

QL Laatutoiminta Oy• 

Sales Men Group Finland Ky• 

Savon Rakennustekniikka Ky• 

Savon Saumauspalvelu Oy• 

Sentteri Henkilöstö Oy/Kuopio• 

SiteFactory Oy• 

Tarpal Oy• 

TB Siilinhovi/J&J Hämäläinen Oy• 

Toiminimi Jyrki Sormunen• 

Torles Ky• 

Leppävirta
Heiskanen Tarja• 

Salmela Ky Hyvä Käss• 

Tavaralobbis• 

Maaninka
Tmi Kari Kinnunen• 

Nilsiä
Laskentapalvelu Jaana• 

Siilinjärvi
Amandusa• 

Kodin remontti-rakennus • 

P. Laitinen
Kuljetus ja Nosto Niskanen Oy• 

Media-ammattilainen Adspace Oy• 

PenSy Oy• 

Sulkavantien Teboil• 

Sonkajärvi
Kukka- ja Hautauspalvelu Kielo• 

Parturi-Kampaamo Apila• 

Suonenjoki
Ray media• 

Tuusniemi
Pekmar Oy• 

Varkaus
Aninko Design Oy• 

Joroisten Turve KY• 

Kahvila Nautinto Ky• 

Kahvila-Ravintola AnnMarget Oy• 

Tietoa jäsenille

Suomen Yrittäjien verkkosivuilla on 

tuhti tietopaketti yrittäjän sosiaalitur-

vasta. Oppaaseen on koottu asiaa 

yrittäjän ja hänen perheenjäsentensä 

sosiaaliturvasta. Opas on yhteenveto 

Sinun oikeuksistasi. 

Voit tutustua oppaassa haluamaasi 

sosiaaliseen etuuteen, elämäntilan-

Yrittäjän sosiaaliturvaopas netissä

teesi mukaan:

eläke • 

lapsen syntymä • 

sairastuminen • 

työtapaturma • 

työttömyysturva • 

täydentävät vapaaehtoiset • 

lisäturvat 

yrittäjän työterveyshuolto• 

Sivuilla voit  tehdä Minun sosiaalitur-

vani -laskurin avulla yhteenvedon 

omasta sosiaaliturvastasi ja verrata 

sairauspäivärahaasi, eläkettäsi ja työt-

tömyysturvaasi elämisen todellisiin 

kustannuksiin.

Tietopaketti löytyy osoitteesta:  

www.yrittajat.fi /fi -FI/sosiaaliturvaopas
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70110 Kuopio

puh. (017) 368 0500

Iisalmi

Asianajotoimisto
Eero Kyllönen Ky
puh. (017) 816 115

Kuopio

Asianajotoimisto
A-Legal Oy
puh. (017) 262 0000

Asianajotoimisto
Esa Airaksinen
puh. (017) 262 5300

Asianajotoimisto Hyvärinen &
Pääkkö Oy
puh. (017) 266 0400

Asianajotoimisto
Karhinen, Pennanen & Taponen Oy
puh. (017) 265 6200

Asianajotoimisto 
Karvinen, Sarkkinen & Sallinen Ky
puh. (017) 265 2500

Asianajotoimisto Kolari & Co. Oy
puh. (017) 265 7777

Suonenjoki

Asianajotoimisto 
Pauli Markkanen
Puh. (017) 511 541

Asianajotoimisto
A-Legal Oy
puh. (017) 262 0000

Asianajotoimisto Hyvärinen &
Pääkkö Oy
puh. (017) 266 0400

Asianajotoimisto 
Karvinen, Sarkkinen & Sallinen Ky
puh. (017) 265 2500

Asianajotoimisto Kolari & Co. Oy
puh. (017) 265 7777

Asianajotoimisto 
Karvinen, Sarkkinen & Sallinen Ky
puh. (017) 265 2500

Patenttitoimisto Pitkänen Oy, 

puh. (017) 240 420

Pretax-Kuopio

puh. (017) 288 3133

Iisalmi

Asianajotoimisto
Eero Kyllönen Ky
puh. (017) 816 115

Kuopio

Asianajotoimisto
Esa Airaksinen
puh. (017) 262 5300

Asianajotoimisto
Karhinen, Pennanen & Taponen Oy
puh. (017) 265 6200

Asianajotoimisto Kolari & Co. Oy
puh. (017) 265 7777

Suonenjoki

Asianajotoimisto 
Pauli Markkanen
puh. (017) 511 541

Pohjois-Savon TE-keskus, 

yrityspalvelupiste

Kuopio

puh. 010 19 1450

Kuopio

Asianajotoimisto
A-Legal Oy
puh. (017) 262 0000

Asianajotoimisto
Esa Airaksinen
puh. (017) 262 5300

Asianajotoimisto
Karhinen, Pennanen & Taponen Oy
puh. (017) 265 6200

Asianajotoimisto 
Karvinen, Sarkkinen & Sallinen Ky
puh. (017) 265 2500

Asianajotoimisto Kolari & Co. Oy
puh. (017) 265 7777

Suonenjoki

Asianajotoimisto 
Pauli Markkanen
puh. (017) 511 541

Kuopion Vartiointipalvelu Oy

puh. (017) 580 0820

Kiinteistömaailma / Asuntokuopio 

Oy LKV

puh.  (017) 279 8900

Suomen Toimitila-asiantuntijat Oy

puh. (017) 369 3191

Oikea neuvo oikeaan aikaan on yrityksesti etu!

Alla luetellut yhteistyökumppanit tarjoavat jäsenille maksuttomia puhelinneuvontapalveluita Savon Yrit-

täjien alueella. Varaudu kertomaan jäsennumerosi. 

Lisäksi valtakunnallinen puhelinneuvontapalvelu ark. klo 9 - 16 numerossa (09) 229 221. Suomen Yrittäjien 

omien asiantuntijoiden lisäksi käytössäsi on lähes sata valtakunnan eturivin asiantuntijaa.

MAKSUTTOMAT NEUVONTAPALVELUT JÄSENILLE

Yrityksen lakiasiat

Sovintomenettely

Työsuhdeasiat

Yritysjärjestelyt ja 

sukupolvenvaihdokset

Velkasaneeraus

Yrityksen turvallisuusasiat

Toimitilat: Vuokraus, osto ja 

myynti

Yritystuki- ja EU-asiat

Patenttiasiat

Kirjanpito- ja veroasiat



Kuopion Liikekirjapaino Oy
PL 1714 (Tehdaskatu 37), 70101 KUOPIO
puh. (017) 368 7000, fax (017) 368 7011
asiakaspalvelu@kuopionliikekirjapaino.fi 
www.kuopionliikekirjapaino.fi 

Kuopion Liikekirjappaino Oy

Tuloksellista 
kokonaispalvelua –
enemmän 
kuin kirjapaino.

Miten voisimme 
auttaa Sinua?


